
 

 

Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung der Heilig Geist-Gemeinde, Vellmar 
                         am Mittwoch, den 27.03.2019 
 
Anwesend: Pfr. A. Schreiner, Gem.-Ref. Sandra Bonenkamp, Marianne Bäuml, Gabriele Faupel, 
                    Christian Gerhold, Michael Mahner, Michael Neugebauer, Markus Scholz 
 
Entschuldigt: Katharina Lücke, Regina Dräxler, Elisabeth Breitenbach, Anna Wojtek,  
                      Gem.-Ass. Michelle Jestädt 
 
Gäste : Gerhard Frindt 
 
TOP 1 - Begrüßung und Gebet 
Der Sprecher des PGR, M. Neugebauer, begrüßt die Anwesenden.  
Alle sprechen zusammen das Vaterunser. 
 
TOP 2 - Impuls 
Sandra Bonenkamp liest einen Text aus dem Buch Große Freiheit, „Drüben im Osten“,vor. 
 
TOP 3 - Rückblick auf die Gemeindemission 
Was war aus Sicht der PGR-Mitglieder gut, was könnte man verbessern? 
 
Gelungenes :                                                                   Könnte verbessert werden : 
> gut gemischtes, inspirierendes Angebot                      > musikalische Begleitung bei einzelnen  
> Patres sind „gut angekommen“;                                      Programmpunkten 
   sie gaben immer wieder Impulse                                  >Teilnehmerzahl/ Beteiligung hätte 
> positive Rückmeldungen aus der Gemeinde                   besser sein können (viele aktive, 
> besonders sind folgende Aktivitäten                                verlässliche Kirchgänger haben gefehlt) 
   zu benennen:                                                                 > weniger Programmpunkte? 
   gute Gespräche auf dem Marktplatz und im                                                                            
   Einkaufszentrum;                                                           > ausgefallen mangels Interesse sind: 
   Filmabend ; Gottesdienst im Glasmuseum ;                     Paar-Cours 
   Brunch nach dem Sonntagsgottesdienst                          Candle-Light-Dinner 
> Gemeinden Vellmar und Immenhausen sind sich            Kochkurs in Immenhausen 
   „näher gekommen“. 
 
Einige Freiluft-Aktivitäten in Immenhausen sind wegen schlechten Wetters ausgefallen.  
Bei einer Wiederholung der Mission sollten die Informationen für die Gruppen und in der 
Öffentlichkeit verbessert werden. 
Der Missions-Vorbereitungskreis trifft sich demnächst zur Reflexion und Evaluation. 
In etwa einem Jahr werden die beiden Patres zur Nach-Mission nach Vellmar kommen. 
 
TOP 4 - Schriftenstand im Eingangsbereich und auf der Treppe 
Auf halber Treppe im hinteren Eingangsbereich der Kirche findet man Booklets mit Infos über 
Sakramente und Glaubensfragen; der Schriftstand wird vom Pfarrbüro betreut. 
Die Firma ERIKA REKLAME arbeitet aktuell an einer Erneuerung des Schriftenstandes im unteren 
Eingangsbereich. 
 
TOP 5 - Kar-Tage 
Am Gründonnerstag treffen sich die Firmlinge ab 16.00 Uhr zu einer Agape-Feier. 
Der Gottesdienst am Gründonnerstag beginnt um 19.30 Uhr und anschließend finden gestaltete 
Gebetszeiten und eine Nachtwache statt. 
Gemeindemitglieder können sich dazu in Listen eintragen um Gebetszeiten/Nachtwache zu 
übernehmen. 
Am Karfreitag gestalten die Firmlinge um 10.00 Uhr eine Kreuzwegliturgie; das Hl. Grab soll in 
diesem Jahr unter der Passionswand aufgebaut werden. 



 

 

Im Anschluss an die Osternachtsmesse am Samstagabend könnte eine kleine Osterfeier 
stattfinden, wenn sich dafür Helfer finden. 
 
TOP 6 - Pfarrgemeinderatswahlen im Herbst 2019 
Wie geht es im Herbst 2019 mit dem PGR der Hl. Geist-Gemeinde weiter? 
Diese Frage soll auf einem internen Extra-Treffen besprochen werden. 
Herr Neugebauer kümmert sich um den Termin. 
 
TOP 7 - Sonstiges 

+ Ab 1. April 2019 arbeitet unsere Gemeindereferentin Frau Sandra Bonenkamp mit einer  vollen 
      Stelle. 

+ 2 Schüler sind am 28. Februar im Rahmen des „boys-day“ in unserer Pfarrei. 

+ In den nächsten Wochen müssen die Hauptamtlichen unserer Pfarrgemeinde eine Datenschutz- 
   schulung absolvieren. Auch Ehrenamtliche werden später zu einer online-Schulung aufgerufen. 

+ Am 6. April 2019 findet ein sog. Erklär-Gottesdienst, besonders für die Kommunionkinder, statt. 
 

+ Termin der nächsten öffentlichen PGR-Sitzung: 8. Mai 2019 
 
 
Protokoll:  Gabriele Faupel 
 

 


